

打造"家文化"提升幸福感

唐俊"

随着社会的不断进步,由"家" 衍生而来的"家文化",被赋予新 的内涵和使命,并以其独特性和 感召力而引起企业的高度重视。 发挥党群组织优势,打造"家文 化",为员工建立一个和谐的、充 满人情味的企业大家庭,是提高 员工幸福感的时代选择。

建设"家文化",要给员工依存 感。企业依靠员工的劳动创造而 发展,员工依靠企业的发展提高 生活水平,建设"家文化"就要大 力强化"企兴我荣、企荣我盛"相 互依存、相互促进的利益共同体 意识。工会组织可以发挥联系群 众的工作的优势,把劳动竞赛作 为促进企业发展的契合点,团结 动员广大员工勤奋劳动、诚实劳 动、创新劳动,在推动企业发展中 建功立业。为此,工会需精心策划 劳动竞赛活动,做到年度有安排、 季度有重点、月月有竞赛。在实践 中,可以选择不同节点,针对不同 情况通过动员会上送鼓励,打破 纪录送激励,创出水平送奖励,困 难地区送慰问,夏送清凉冬送温 暖等方式,激发广大员工的工作 潜能和劳动热情,促进企业的快 速发展,也夯实员工幸福生活的

建设"家文化",要给员工安全感。建设家文化要突出安全这个永恒的主题,要在强化群众安全工作、保障职工生命权上彰显作为。为此,企业一方面要不断加大安全的技防、人防投入,为员工创造安全的生产环境;另一方面要不断深化"家企共建"活动,充分

运用多媒体手段,通过制作电视片、真情告白等形式,把夫妻情、母子情、儿女情、工伤案例等更加真实地展示给员工。定期邀请公约,了解安全生产情况。交流家属与亲人签订安全互保公约,了解安全生产情况。交流家属协管安全工作经验,在员工,形成联保互保机制,并充分发挥安定证的管作用,定期到井口进行定进机管作用,定期到井口进行定泛进机制和亲情嘱咐等形式,广泛搜对证"手拉手"安全承诺等系列活动,用家庭和亲人的期盼强化员工的安全意识,保障安全。

建设"家文化",要给员工归属 感。家和万事兴。建设"家文化"要 从职工群众共同关心的切身利益 入手,切实为员工办实事解难事, 把各级工会建设成为幸福安康、 欢乐祥和的和谐之家。要进一步 健全完善困难职工帮扶工作机 制,扎实开展困难职工送温暖和 金秋助学、大病救助活动、切实维 护员工的合法权益,让员工忠诚 于企业。要强化"转变作风大深 入,服务职工大走访"活动,工会 干部与职工面对面、手拉手、心贴 心、实打实结对子、交朋友,主动 为职工做好事、办实事、解难事。 要强化群众工作室和心里疏导站 工作。可以通过分级建立群众工 作室和心里疏导站、心里疏导网 店等途径,对员工反映的问题实 行首问负责制,畅通需求渠道。要 强化矿务公开工作。坚持每月召 开一次矿情发布会,每周邀请不 同岗位的职工代表列席矿安全办

公会,近距离了解矿党政的各项工作安排和决定,增强职工代表参与企业管理的积极性和主动性,最大限度的激发员工的主人 翁精神和敬业精神。

建设"家文化",要让员工实现 自我价值。建设"家文化"要为员 工自我价值实现搭建平台,让员 工最大限度地实现个人理想、抱 负。为此,工会组织可以广泛开展 技术练兵比武活动,通过不同工 种、不同岗位的技术练兵比武,选 拔技术拔尖人才和岗位明星给予 奖励,对获得上级技术状元和技 术能手称号的给予重奖,让员工 练兵有场地,展示有舞台,既得名 又得利,满足心理需求。同时,还 可以大力开展技术革新技术改 造、提合理化建议等活动。定期收 集员工创新成果和合理化建议, 并进行评审和奖励。

建设"家文化",要让员工有尊 严受尊重。每个人都渴望被认同、 被尊重。建设"家文化"就要为员 工创造互相尊重的内外部环境。为 此,工会要通过丰富多彩的文化活 动,寓教于学、寓教于乐,努力提高 职工的思想道德素质,科学文化素 质和技术技能素质,让员工的各项 才能得以充分发挥。同时,充分发 挥工会"大学校"作用,积极推进学 习型组织创建活动。通过开展员工 书屋进车间、进宿舍、进班组等活 动,保证员工处处有书看,为员工 开展读书自学活动创造条件,营造 创建学习型组织,争当知识性员 工的良好风尚。

(作者单位:辽矿集团公司)

开展思想政治教育工作 是党的光荣传统。加强国有企业思想政治教育,关系到国有企业发展的社会主义方向、关系到职工主人翁地位的巩固和生产劳动积极性的发挥、关系到企业的兴衰成败。通过深入细致的思想政治教育,把企业员工紧紧地凝聚在一起、团结在一起,同企业共荣辱、心连心,充分发挥广大员工在推进企业发展中起到主人翁和主力军的作用,促进企业又好以快地发展。

加强国有企业的思想政 治教育工作,进一步增强队伍 的凝聚力和战斗力,是企业发 展的重要保障。企业思想政治 教育是党组织在企业中开展 的理论武装和思想引导工作, 是加强企业全面建设、完成企 业的各项任务和工作的中心 环节,也是企业增强凝聚力、 提高职工素质、实现和谐发展 的重要保证。随着社会的发 展、文化的繁荣,思想政治教 育所面临的形势也发生了变 化,特别是企业职工作为思想 政治教育的对象,其思想也发 生了变化,所以必须加强和改 进思想政治教育。

加强思想政治工作,是全面实现公司发展目标的记录。公司要发展、员工要富裕、内部要和谐、外部营营畅,特别是公司多种经营关系、劳动关系、雇佣关系、分配关系、雇佣关系、方配问题荡人。各种思想的独立性、选择性、多工思想的独立性、选择性、多变性、差异性日益增加,加上一些社会上不健康的思想不

可避免的侵入员工思想,在这样的情况下,必须加强思想政治工作。思想政治工作的本质是对人进行精神指导,通过做思想政治工作,盘活公司思想政治教育资源,抓员工教育就是引导员工精神,抓精神就是抓公司的可持续性发展。

加强员工思想政治工作,是推动构建和谐公司的重要途径。当前企业改制形成了多种化、分配方式多样化、员工思想的复杂化,各种矛盾也就不断地出现,要在员工中大力倡导顾大局、识大体、和谐精神、和谐观念、和谐态度,对待问题用和谐方式解决矛盾,把员工的情绪引入正确的轨道,以保持公司的稳定和健康的发展。

企业加强思想政治教育

加强思想政治教育是促进国有企业发展的强劲动力。在企业内部营造风正、心齐、劲足的良好氛围,增强思想政治教育的针对性,多站在企业改革发展的角度思考问题,将其贯穿到各项工作中,积极主动适应当前社会改革发展的日新月异形势,思想政治教育是一项长期的系统工程,要常抓不懈。

加强思想政治教育是推动企业文化建设的有力抓手让思想政治教育的渗透与激励功能可以为企业文化建设提供强大的动力支持。在企业管理中,有时运用直接说教的方式会使职工产生反感情绪和抵触心理,并且容易伤害他们的自尊心,而思想政治教育则采用循序渐进和

潜移默化的方法。这样才能 有力增强广大干部职工对企 业文化理念、核心价值观的 认同感。

加强思想政治教育是增强国有企业凝聚力的有效抓手。思想政治工作就是做人的工作,其前提是了解人,基础是尊重人,核心是关心人,途径是激励人,目的是关键。因此,企业要从职工想要为治益出发,把加强思想政治教育与帮助职工解决工想的,是思想政治发悟。同时,通过以帮助员工释疑解惑、化解矛盾,进而起到凝聚人心、鼓舞士气的作用。

如何加强国有企业思想 政治教育,国有企业思想政 治教育工作需要适应新时期 的变化,通过不断增强主动 性、针对性来强化实效性。

运用典型开展思想教育工作,用先进人物影响员工,要注意发展、培养,宣传、推广各方面的先进典型事物,以点带面,形成学习先进、争当先进、赶超先进的良好风气。

紧紧抓住员工最关心、最直接、最现实的利益问题,通过讲道理可以凝聚人心,通过安家乐业可以稳定人心,通过领导帮助解决问题,可以感动人心,员工也只有一个决心为公司献计献策、奉献自己。以一篇好的文章,一次精彩的演讲,一个好的典型、一次好的宣传,都能促进公司的发展和员工队伍素质的提高,调动全体员工的积极性。

(作者单位:辽矿集团配售电有限公司)

何加强国有企业基层思想教育工作

